[bookmark: _GoBack]ZALECENIA DLA PRZEWODNIKÓW I PILOTÓW WYCIECZEK.
W ramach ustaw wchodzących w skład tzw. tarczy antykryzysowej przewidziano tzw. świadczenie postojowe wypłacane przez ZUS.
Przewidziano je dla 1-os. działalności gospodarczych oraz osób wykonujących umowę agencyjną, umowę zlecenie, czy inną umowę o świadczenie usług, JEŻELI nie podlegają ubezpieczeniom społecznym z innego tytułu.
Te przesłanki spełniają osoby, dla których przewodnictwo / pilotaż jest jedynym oskładkowanym źródłem dochodu.
Świadczenie przyznaje się na wniosek przedsiębiorcy lub osoby pracującej na podstawie umowy cywilnoprawnej za pośrednictwem jej zleceniodawcy lub zamawiającego. Wniosek o wypłatę świadczenia składa się do ZUS.
Mogą się o nie starać osoby, które są: 
- obywatelami polskimi;
- posiadającymi prawo pobytu lub prawo stałego pobytu na terytorium RP obywatelami państw członkowskich Unii;
- cudzoziemcami legalnie przebywającymi na terytorium RP, jeżeli w następstwie COVID-19 doszło do przestoju w prowadzeniu / wykonywaniu działalności lub wykonywaniu umowy cywilnoprawnej.

Warunki, jakie trzeba spełnić, aby móc się ubiegać o świadczenie postojowe to:
1. Dla 1-os. działalności gospodarczej:
- nie zawieszono działalności gospodarczej oraz przychód w miesiącu poprzedzającym złożenie wniosku o świadczenie postojowe był o co najmniej 15% niższy od przychodu uzyskanego w poprzednim miesiącu (czyli jeżeli składamy wniosek w kwietniu, porównywane będą miesiące marzec i luty) i nie był wyższy niż 15 681 zł;
LUB
- zawieszono prowadzenie działalności gospodarczej po 31 stycznia 2020 r. oraz przychód w miesiącu poprzedzającym miesiąc, w którym złożono wniosek o świadczenie postojowe nie był wyższy niż 15 861 zł;
2. Dla osoby wykonującej umowę cywilnoprawną:
- umowa została zawarta nie później niż 1 lutego 2020 r.
ORAZ
- wynagrodzenie z tytułu wykonywania umowy cywilnoprawnej wynosi nie więcej niż 15.681 zł;

Wysokość świadczenia postojowego to:
- 80 % wynagrodzenia minimalnego, czyli 2 080 złotych, 
LUB
- jeżeli suma przychodów z umów cywilnoprawnych uzyskana przez osobę w miesiącu poprzedzającym złożenie wniosku jest mniejsza niż 50% minimalnego wynagrodzenia - należy się suma tych wynagrodzeń z miesiąca poprzedniego.
LUB
- 50% wynagrodzenia minimalnego, czyli 1.300 złotych, dla osób prowadzących działalność w formie karty podatkowej;



Wniosek o wypłatę świadczenia postojowego winien zawierać: 
1) dane osoby uprawnionej: 
   a) imię i nazwisko, 
   b) numer PESEL, a jeżeli nie nadano tego numeru, serię i numer dowodu osobistego lub numer paszportu, w przypadku zleceniobiorców,
   c) numer NIP, a jeżeli nie nadano tego numeru, numery PESEL i REGON w przypadku osób prowadzących działalność gospodarczą,
   d) adres miejsca zamieszkania albo adres do korespondencji jeżeli jest inny niż adres zamieszkania, 
   e) nazwę skróconą płatnika składek, 
   f) adres wykonywania działalności; 
2) wskazanie rachunku płatniczego osoby uprawnionej prowadzonego w kraju; 
3) dane odpowiednio zleceniodawcy albo zamawiającego za pośrednictwem którego składany jest wniosek: 
   a) imię i nazwisko, nazwę skróconą, 
   b) numer NIP, a jeżeli nie nadano tego numeru - numery PESEL i REGON,
   c) adres wykonywania działalności albo adres zamieszkania; 
4) oświadczenie osoby prowadzącej pozarolniczą działalność gospodarczą potwierdzające: 
   a) uzyskanie w miesiącu poprzedzającym miesiąc, w którym został złożony wniosek o świadczenie postojowe przychodu nie wyższego od 300% prognozowanego przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia brutto w gospodarce narodowej w 2020 r.,
   b) przestój w prowadzeniu działalności, o którym mowa w art. 15zq ust. 3, 
   c) uzyskanie w miesiącu poprzedzającym miesiąc złożenia wniosku o świadczenie postojowe przychodu o co najmniej 15% niższego od przychodu uzyskanego w miesiącu poprzedzającym ten miesiąc, jeżeli nie zawiesiła prowadzenia pozarolniczej działalności gospodarczej; 
5) oświadczenie osoby wykonującej umowę cywilnoprawną potwierdzające uzyskanie w miesiącu poprzedzającym miesiąc, w którym został złożony wniosek o świadczenie postojowe przychodu nie wyższego niż 300% prognozowanego przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia brutto w gospodarce narodowej w 2020 r; 
6) inne informacje niezbędne do ustalenia prawa do świadczenia postojowego; 
7) podpis wnioskodawcy. 

Odpowiednio zleceniodawca lub zamawiający załącza do wniosku:
1) oświadczenie potwierdzające: 
   a) nie dojście do skutku lub ograniczenie wykonywania umowy cywilnoprawnej z powodu przestoju w prowadzeniu działalności, o którym mowa w art. 15zq ust. 3, 
   b) datę zawarcia i wysokość wynagrodzenia z tytułu umowy cywilnoprawnej; 
2) kopię umowy cywilnoprawnej. 
5. Osoba uprawniona oraz odpowiednio dający zlecenie albo zamawiający oświadcza, że dane zawarte we wniosku, o którym mowa w ust. 1, i w oświadczeniach są zgodne ze stanem faktycznym i prawnym. 
6. Wniosek, o którym mowa w ust. 1, może być złożony w formie dokumentu papierowego albo elektronicznego opatrzonego kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym, za pomocą profilu informacyjnego utworzonego w systemie teleinformatycznym udostępnionym przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych.
Jeżeli jedna osoba ma prawo do kilku świadczeń postojowych - należy się jej jedno świadczenie.
Świadczenie postojowe może być, co do zasady przyznane jednorazowo. Jednak Rada Ministrów może w drodze rozporządzenia, jeżeli zagrożenie epidemiczne będzie się utrzymywało, przyznać ponownie wypłatę świadczenia postojowego osobom, które już je otrzymały.
REASUMUJĄC, oznacza to, że ze świadczenia postojowego będą mogli skorzystać WYŁĄCZNIE przewodnicy i piloci, którzy w dniu 31 stycznia prowadzili lub prowadzą nadal działalność. Pozostali niestety z tej pomocy rządu nie będą mogli skorzystać.

